

宪法精神润人心

——我市“宪法宣传周”系列活动综述

■记者 俞晓萌 通讯员 杨永照

“非遗传承·宪法相伴”“法治文艺列车”“法润校园·宪’在行动”“宪法宣传进茶馆”……12月1日至7日,一场场别开生面的“宪法宣传周”活动在全市不同地方开展,冬日的淮北掀起尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法的热潮,众多市民驻足观看并参与其中。

12月4日是第十一个国家宪法日。当日,宪法集中宣传活动在全市各地开展。上午,在濉溪古城南大街,濉溪县司法局开展法治宣传咨询服务活动,向群众面对面宣传并解读《中华人民共和国宪法》及相关法律法规知识,耐心细致解答群众提出的法律咨询。相山区司法局联合区委宣传部、区人民法院等10余家单位,走进云集商业街开展“非遗传承·宪法相伴”主题法治宣传活动,通过宪法元素与非遗文化相结合的方式,在非遗传承中,传播宪法知识、弘扬宪法精神。傍晚,市司法局牵头组织20多家市直部门在两宫广场开展了以“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”为主题的2024年淮北市“宪法宣传周暨‘桓谭普法夜’”集中宣传活动,以更时



近日,相山区司法局南黎司法所联合安徽启宇律师事务所,在梅苑学校举办“宪法宣传进校园 学法用向未来”法治宣传教育活动。活动采取讲座、“法律知识大比拼”等形式,以通俗易懂的方式给学生上了一堂内容丰富、生动精彩的宪法课,让大家初步了解宪法的重要地位与作用。

■摄影 通讯员 张楠楠

尚、更为民、更接地气的方法来普及法律知识。在烈山区工人村体育广场,“弘扬宪法精神树

立宪法权威”“传播法律知识弘扬法治精神”等宣传标语,营造出浓厚的氛围,普法志愿者用通俗易懂的语言向群众讲解宪法的发展历程、宪法赋予公民的权利和义务,基层司法所工作人员

深入学校以及周边商铺发放宪法宣传资料,让更多群众了解宪法、学习宪法、运用宪法,通过宪法和法律正确行使各项权利、履行公民义务。

宪法集中宣传精彩呈“宪”,法治文艺汇演浸润民心。

12月6日下午,杜集区司法局的特色普法品牌“法治文艺列车”驶进安徽省矿业机电装备有限公司,开展以“送法进企业 法治助发展”为主题的法治文艺汇演暨普法宣讲专题活动。群口快板、小品、歌曲等艺术形式,将枯燥的法律条文转化为生动的故事和旋律;《以案为鉴 廉洁兴企》警示教育课,以案明理,以案说法;针对劳动合同、经济纠纷等法律问题提供专业答复和法律建议,推动企业合规管理,依法治企……企业员工在轻松愉快的氛围中学习了法律知识,提升了法治素养。

此外,依托“一杯茶调解法”“临涣茶馆”“零距离调解法”“百姓说事点”等160余个调解组织和518个“百姓说事点”,利用梧桐村等443个农村(社区)为典型的基层阵地,发挥隋唐运河古镇和市法治宣传教育基地等2个省级基地、10个“法治口袋公园”等进行宪法宣传,让宪法精神传相城润人心。

携手共环保 世界更美好

杜集区“青春市集”火热开市

■记者 黄旭 通讯员 彭彦祯

本报讯 近日,团杜集区委联合淮北吾悦广场团支部在吾悦广场举办以“携手共环保,世界更美好”为主题的“青春市集”活动,引导广大青少年牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,让绿色、低碳、环保理念深入人心。

活动现场,色彩缤纷的环保摊位吸引了众多行人的目光,很多市民带着孩子参与。大家流连在各个摊位之间,精心挑选着心仪的物品。在集章兑换摊位,参与者每参与一个活动都可集

一个印章,集到的章可以兑换相应的环保物品。大家一点点积累着属于自己的“绿色成就”,随着印章的累积,一份份精心准备的兑换物品被领走,笑容与满足感在活动现场不断传递。活动现场评选出6名“环保小天使”,倡导各位“小摊主”在生活中养成爱惜玩具、书籍等好习惯,减少资源的浪费,树立旧物循环再利用的绿色环保意识。

据介绍,团杜集区委将持续拓展服务内容与形式,引导更多青少年成为绿色低碳生活的倡导者和践行者,为构建低碳环保的生活环境贡献青春力量。

开通5GNR900(DSS)基站77座

淮北联通助力乡村网络信号升格

■记者 孙雅婷

本报讯 12月初,淮北联通联合华为公司开通5GNR900(DSS)站点77座,覆盖范围包括四铺镇、孙疃镇、双堆集镇、铁佛镇等区域,标志着淮北乡村网络进一步实现信号升格、感知升格、保障升格。

此次基站开通,淮北联通采取动态频谱共享技术,该技术实现900M4G与5G动态频谱共享,有效基干现网实际用户情况动态分配频谱资源,提升4/5G双模制式下频谱资源利用率。基站开通后,经测试,5GNR900M(DSS10M带宽)定点下行峰值速率可达64.2Mbps。

交行淮北分行

开展定点帮扶村走访慰问

■通讯员 刘东

本报讯 12月5日上午,交通银行淮北分行负责同志一行来到交行淮北分行定点帮扶的五沟镇童亭村,开展走访慰问活动,并送去爱心物资。

在童亭村委会,交通银行淮北分行负责同志一行与村委会相关负责同志及工作人员进行

了交流座谈,认真细致地了解了童亭村人口、耕地、种养殖等情况。交通银行淮北分行负责同志表示,交通银行淮北分行会充分利用总省行各项政策资源,积极巩固和拓展童亭村脱贫转化成果,构建“造血”式扶贫长效机制,将更多金融资源配置到“三农”重点领域和薄弱环节,助力乡村振兴,贡献交行力量。

邮储银行淮海北路支行

上演“反诈大战”

被骗客户成功止损100余万元

■记者 闫肃

本报讯 在繁忙的都市中,银行不仅是资金的流通中心,更是守护民众财产安全的重要防线。近日,邮储银行淮海北路支行就上演了一场惊心动魄的“反诈大战”,凭借员工的高度警觉和专业素养,成功拦截了一起黄金购买诈骗事件,为客户挽回了高达100余万元的资金损失。

当天,一位神色匆匆的客户走进了邮储银行淮海北路支行的工作人员及时发现并阻止了这起诈骗事件,自己不仅会损失掉网贷和向亲朋好友借来的100余万元,还可能因此陷入深深的自责和绝望之中。为了表达对银行工作人员的感激之情,客户特意送来了一面锦旗,上面写着:“慧眼识诈金堤固,诚心护民美誉扬;银行筑防坚垒,民众享金安澜。”

这起事件的成功拦截,彰显了邮储银行淮海北路支行员工的高度警觉和专业素养。邮储银行淮海北路支行在网点内设置了专门的反诈宣传区域,摆放各类反诈宣传资料,让客户在办理业务的同时能够学习到防骗知识。定期组织反诈专题讲座,邀请专业的反诈民警或专家到网点为客户进行详细的案例分析和知识普及。充分利用银行的官方网站、手机银行APP等线上渠道,推送反诈宣传文章、视频等内容,进一步扩大宣传覆盖面。



触摸科技创新未来

■记者 于晓 通讯员 徐莉

本报讯 12月5日,安师大附属烈山学校首届科技节圆满落幕。

本次科技节以“触摸科技、创新未来”为主题,由探索科学奥秘、放飞AI梦想、创意作品展、科技报作品及科学实验社团成果展等项目组成,涵盖了丰富的内容和多样的形式。

现场,无人机编队飞行、机器人编程挑战、嫦娥2号成功发射模拟、机器狗互动展示等表演让孩子们看得津津有味,不时发出惊叹和欢笑,现场气氛热烈。活动上还为校园科技创新达人和科技报评选优秀学生颁奖。

■摄影 记者 冯树风

濉溪县医院“缺药登记”扫码服务上线

■记者 王陈陈 通讯员 周西龙

本报讯 近日,濉溪县医院医共体中心药房“缺药登记”扫码服务上线。到县医院、医共体卫生院及卫生室就诊的患者,如遇到购买药品暂缺情况,可用手机微信扫一扫“缺药登记”二维

码,登记所需药品名称、数量等求助信息。医共体中心药房专人将根据登记顺序,依次与患者联系,及时帮助患者解决药品需求。

“缺药登记”扫码服务的推出,有助于改善患者就医体验。在此之前,县医院医共体组织调研了解到,部分乡镇分院、村卫生

室、社区卫生服务机构受药房面积有限、人员不足、医疗服务能力有限等条件制约,所配备药品仅能满足本机构基本诊疗用药需求,较牵头医院规模及用药数量存在一定差距,常无法满足部分患者用药需求。特别是高血压、糖尿病、肿瘤等慢性病患者,需长

期服药,一旦断药可能导致病情加重,甚至危及生命。

濉溪县医院医共体秉承“人民至上、生命至上”理念,开展线下缺药登记服务的同时,组织宣传科、信息科、药学部等部门积极开发了“缺药登记”扫码服务系统,将患者扫码登记的缺药信息

第一时间传送到医共体中心药房,由专人采购、调拨,并电话告知患者就近取药,做到医共体中心药房与各分院药房上下联动,保障辖区患者用药需求。县医院还将在此基础上,进一步加强药学服务体系及信息化建设,延伸药学服务,持续提高患者满意度。

濉溪县医院医共体秉承“人民至上、生命至上”理念,开展线下缺药登记服务的同时,组织宣传科、信息科、药学部等部门积极开发了“缺药登记”扫码服务系统,将患者扫码登记的缺药信息

第一时间传送到医共体中心药房,由专人采购、调拨,并电话告知患者就近取药,做到医共体中心药房与各分院药房上下联动,保障辖区患者用药需求。县医院还将在此基础上,进一步加强药学服务体系及信息化建设,延伸药学服务,持续提高患者满意度。

濉溪县医院医共体秉承“人民至上、生命至上”理念,开展线下缺药登记服务的同时,组织宣传科、信息科、药学部等部门积极开发了“缺药登记”扫码服务系统,将患者扫码登记的缺药信息

相山区三堤口街道安置房分房工作稳步推进

125户居民喜领新房

■记者 邹晨光 见习记者 杨紫晶 通讯员 翁庆利

本报讯 “这次分房我对自己的号很满意,房子盖得质量好,房型也不错,我非常高兴。”近日,三堤口街道庆桥社区居民朱淮云难掩兴奋地对记者说道。

选房分房当日,相山区三堤口街道香榭左岸项目售楼

处门口人头攒动、热闹非凡,朱东、朱西棚改项目安置房选房与分房工作有条不紊地进行着。现场居民们个个笑容满面,满心欢喜地等待着选号分房,多年的期盼在此刻化为现实。

据了解,三堤口街道多次与区直相关部门研究思路、提出举措,向棚改居民反馈异地分批安置办法,并告知房源位置及楼层

面积。在吸纳群众意见、完善选房方案后,三堤口街道本着“公开、公正、公平”原则,按照“先签协议、先选房”宣传政策,引导棚改居民按程序依次完成了选房、签订协议等流程。在相山区委、区政府及三堤口街道等多部门协同努力下,此次棚改项目安置房选房分房工作进展顺利。安置对象为朱东、朱西棚改项目中已签订补偿安置协议的居民。

房源集中于香榭左岸小区,选房全程秉持公开透明、阳光操作的准则,彰显以人为本、服务群众的理念。

“今天是老百姓期盼已久的分房好日子,此次共安置居民125户,安置房源有220套,按计划完成安置任务。”三堤口街道工作人员王亚男告诉记者,后续选房分房进程中,三堤口街道也将严格依循相关

要求持续跟进,积极履行职责。

群众利益无小事。三堤口街道在此次选房分房工作中积极践行“枫桥经验”,积极推动棚改项目,让居民们早日实现“安居梦”,为提升居民生活质量、促进区域和谐稳定奠定了坚实基础。后续,三堤口街道将继续做好相关保障工作,确保居民顺利入住新家。

与此同时,支行工作人员还